



BELLE RESISTANCE EN 2009 : BENEFICE NET 8,7 M€

FORT REBOND DE L'ACTIVITE EN 2010, EN PARTICULIER A L'INTERNATIONAL

en Millions d'Euro	2008	2009
Chiffre d'affaires	1.200,9	947,7
Résultat opérationnel courant	41,7	14,6
Résultat opérationnel	43,7	15,9
Résultat avant impôt	36,7	15,9
Résultat net	22,6	8,7

Chiffre d'affaires : belle résistance de l'ensemble du Groupe

Dans un contexte particulièrement tendu en 2009 le Groupe a réalisé un chiffre d'affaires de 947,7 M€ (-21%), témoignant d'une résistance supérieure à celle du marché.

En France l'activité est en retrait de 23% sur l'exercice alors que l'ensemble de la profession a reculé de 26% selon l'indicateur publié par le PRISME. Les activités de reclassement et d'ingénierie sociale ont quant à elles progressé au fil des mois, bénéficiant d'importants marchés signés avec Pôle Emploi.

Le ralentissement a été moins sensible à l'International (-17%), des signes de reprise dès le début du second semestre étant apparus plus tôt qu'en France et en particulier en Europe du Nord et au Canada.

Ainsi le niveau d'activité du 4^{ème} trimestre s'est stabilisé pour approcher celui atteint en 2008 sur la période, avec une baisse de seulement 5%, confirmant un accroissement de nos parts de marché dans tous nos domaines d'activité : travail temporaire, placement en CDD et CDI, ingénierie sociale, formation.

Résultat opérationnel courant

Le résultat opérationnel courant s'élève à 14,6 M€ dont 77% réalisés au cours du second semestre, grâce aux décisions stratégiques prises en début d'année consistant à préserver les forces opérationnelles du Groupe, tout en accentuant la diversification des services offerts auprès de notre clientèle.

Les mesures de réduction des coûts et le renforcement de la maîtrise des charges de structure ont généré un fort effet de levier, portant ainsi le ratio résultat opérationnel courant / chiffre d'affaires à 2,2% sur le second semestre contre 0,8% pour le premier.

Résultat opérationnel

Le résultat opérationnel de 15,9 M€ a nettement progressé au cours du second semestre pour atteindre 2,5% du chiffre d'affaires contre 0,7% le semestre précédent.

Résultat avant impôt

Le résultat financier est en forte progression, bénéficiant de l'amélioration du fond de roulement et d'un taux de conversion euro/livre sterling plus favorable qu'en 2008.

Le résultat avant impôt s'élève ainsi à 15,9 M€.

Résultat net

Compte tenu des éléments précédents, le résultat net de l'exercice après impôt s'établit à 8,7 M€, signant ainsi un des meilleurs ratios résultat net / chiffre d'affaires par rapport à la concurrence.

Une structure financière solide et une trésorerie positive

Avec une trésorerie très positive (73 M€) et des capitaux propres de 169 M€, SYNERGIE dispose des ressources nécessaires pour intensifier son développement à l'International, et étudie actuellement toute opportunité de croissance externe en Allemagne, en Belgique et en Suisse, l'objectif du Groupe étant de réaliser, pour fin 2011, 50% de son chiffre d'affaires à l'International.

Activité 2010

Un net rebond de l'activité a marqué le début de l'exercice 2010 sur l'ensemble des territoires où le Groupe est présent, et particulièrement en Italie, en Belgique et en Grande-Bretagne où SYNERGIE dispose de ses principales filiales.

A mi-avril 2010, les effectifs détachés par le Groupe sont en très nette augmentation, à +18% dont +9% en France et +36% à l'International.

Cette reprise de l'activité et les économies de structure réalisées en 2009, estimées à 13 M€ permettront à SYNERGIE qui occupe désormais la place de n°4 en France dans la gestion globale des Ressources Humaines, d'améliorer fortement sa rentabilité opérationnelle et d'aborder l'exercice avec confiance et détermination.

Compte tenu de ces éléments, le Conseil d'Administration proposera l'attribution d'un dividende de 0,30€ par action lors de l'Assemblée Générale qui se tiendra le 17 juin prochain.

Coté au compartiment B de NYSE Euronext Paris (ISIN FR0000032658), SYNERGIE est un acteur majeur et indépendant dans la Gestion Globale des Ressources Humaines avec un réseau de 550 agences en Europe et au Canada. SYNERGIE fait partie des indices CAC Small 90, CAC Mid and Small 190 et SBF 250.

ISIN FR0000032658
Reuters SDGI.PA
Bloomberg SDG FP

www.synergie.fr